

# 省城今年更换8万个煤气表

同时将组建燃气事故抢险救援队

本报5月12日讯(记者 邱祎 孟敏)12日,记者从济南市市政公用事业局获悉,年内济南将全部完成约200公里灰口铸铁燃气管线改造、30多座老旧雷诺式调压站改造和8万只超期燃气表更换工作。同时,建立专业救援队伍,严厉打击各种燃气违规违法建设经营行为,确保用气安全。

去年,市政公用局编制了市级燃气突发事件应急预案

(初稿),目前正在进一步修改完善,待市政府批准发布后。济南各县(市、区)和有关部门将在市级预案的框架下,认真组织编制本地区、本部门的燃气应急预案,各燃气经营企业也将制定科学的燃气事故处置预案,逐步建立济南燃气应急预案体系。对于燃气事故抢险救援至关重要的现场警戒与管制、人员疏散、消防灭火与燃气扩散控制等环节,市政部门将请公

安、交警、消防制定预案与燃气专业处置预案紧密衔接。

记者了解到,济南将结合实际,建立完善专家参与,决策指挥相协调,专业力量充足,机具配置齐全,与经营规模相适应,反应迅速的应急救援队伍。并着眼行业和季节性特点,突出实战演练,切实提高应对突发事件能力。一旦发生突发事件,在第一时间作出反应并组织应急抢险队伍,实施先期应急处置工作,有效控

制事态,尽力减少损失。

为确保用气安全,济南将严厉打击各种燃气违规违法建设经营行为。加大对“黑气点”检查力度,组织协调辖区公安、城管、质监、安监等部门严厉打击违法经营行为。按照国家、省市有关规定,燃气经营企业不得向无经营资格的单位提供经营性气源,对违规违法提供气源的燃气经营企业将进行严肃处理,情节严重的,暂停其经营燃气资格。



## 趁着天好拍婚纱

5月12日,在济南大明湖新景区内,一对新人正在花丛中拍摄婚纱照。近日济南天气晴好,再加上5月份是婚庆旺季,趁着天好出来拍摄婚纱照的新人大批接踵而来。

本报记者 王媛 摄

省城将新建一处涉外婚姻登记处

# 最快月底可在线婚姻登记

本报5月12日讯(记者 王光营 实习生 杨周)

崔文一)涉外婚姻登记去哪里办理?什么时候能够实现在线婚姻登记?12日,记者了解到,为了便利市民婚姻登记,济南市民政局将新建一处涉外婚姻登记处,在线婚姻登记系统正在进行调试,最快本月底可正式开通。

“在线婚姻登记设施正在进行第三次调试,测试完成后,预计本月底将正式开通,为市民办理在线婚姻登记业务。”12日,济南市民政局社会事务处处长李乃芳告诉记者,在线登记系统的软硬件已经进行了两次调试,第三次调试是于本周二开始的。如果测试结果没有问题,该系统将投入使用,济南市也将在全省率先实现在线婚姻登记。

据悉,进行在线婚姻登记,只需要双方当事人中有一方的户口在济南市即可,点击结婚登记网上的预约栏目后,即可填写双方基本信息。在所有证件审核完毕后,当事人就可在约定日期时间段内,持相关证件直接到登记机

关办理结婚登记。目前,网上预约需提前两个工作日申请,受理日期为一个月(按30天计算)之内的工作日,如果网上预约没有成功,也不影响当事人到现场取号办理结婚登记。

“在线登记需要当事人提供身份证件、户口等证件的电子版,而且必须亲自去婚姻登记处签字领证。”济南市民政局社会事务处处长李乃芳表示,济南市内各区婚姻登记处的硬件设备已经准备完毕,只要接入省民政部门的网络即可实现在线登记。

记者了解到,在线婚姻登记系统启用后,登记员可以在互联网上与全国的婚姻登记系统联网,将有效防止重婚等。

另外,省城济南已经有一处涉外和涉港澳台婚姻登记处,涉外婚姻登记业务实现了全国在线办理。今年,济南市民政局还将建设一处专门针对外国人、华侨、港澳台居民的涉外婚姻登记处。同时,将新建高新区社会保障局婚姻登记处,结束以历下区婚姻登记巡回点的形式办理婚姻登记手续的历史。

## ○相关新闻

### 今年将建一处公益性公墓

本报5月12日讯(记者 王光营 实习生 崔文一 杨周)12日,济南市民政局长张苏华做客12345市民服务热线时表示,玉函山公墓基本饱和,但济南的其他公墓基本能够满足市民的需求。据悉,今年计划投入5000万元建设一处市属城市公益性公墓,投入1000万元建设50处公益性骨灰堂,并在东部新建一处国家一级殡仪馆。

对于玉函山公墓,济南市民政局计划通过土地置换的方式扩大

100多亩公墓面积,目前正在和有关方面进行协商。如果能够顺利实现,这些土地建设的公墓将以公益性为主,用来建设适合低收入群体的墓地,在服务、环境、价格等各个方面满足市民的需要。

记者了解到,济南市民政部门将推进城市公益性公墓建设项目,计划投入5000万元建设一处市属城市公益性公墓,投入1000万元在槐荫区、长清区、章丘市、平阴县和济阳县建设50处公益性骨灰堂。

### 阳光民生救助体系 6月底前覆盖10个县市区

本报5月12日讯(记者 王光营 实习生 杨周 崔文一)12日,记者了解到,省城民政系统将打造阳光民生救助体系,每个区都将建立困难群众信息库。6月底前,阳光民生救助体系将覆盖省城10个县市区。

根据历城区的做法,救助信息

库系统详细记录了各困难家庭成员的年龄、职业、残疾程度、年收入、患病情况、突发事故、接受救助情况等基本信息,每季度更新一次。届时,通过这个系统轻点鼠标就能查阅需要救助的困难群众的资料,将救助金、救助物资优先送到急需救助的群众手中。

## ○头条链接

王良痛批野蛮施工

### “稍有不慎, 事故就在眼前”

本报5月12日讯(记者 孟敏)“稍有不慎,事故就在眼前。”12日,济南市召开的全市燃气安全管理工作会议上,济南市委常委、常务副市长王良表示,野蛮施工造成的燃气安全事故日益增多,要提高认识,做好燃气安全管理工作。

王良在讲话时毫不护短,历数了济南近年来的燃气事故。他表示,济南市主城区及各县(市)已形成了以管道燃气为主、液化石油气为辅的格局,但城市燃气安全管理工作还需加强,目前有近5000个工地,违规建设燃气供应设施的现象时有发生,野蛮施工造成的安全事故日益增多。

据统计,自2007年以来到现在,济南市因施工和拆迁等原因挖断燃气管线事故达500余起,累计造成经济损失数亿元。目前被非法占压的燃气管线有100多处,而且占压处大多是位于居民小区内的供气支管,受外力影响极易引发事故。有的燃气用户不按规定使用燃气设施,私自包裹燃气管线、私自改造燃气支管、私自接通燃气热水器等,存在严重安全隐患。

济南启动燃气大检查

### 不合格钢瓶

### 严禁进入居民家

本报5月12日讯(记者 邱祎 孟敏)12日,记者从济南市市政公用事业局获悉,为吸取“4·11”北京燃气事故教训,济南将对全市燃气经营企业进行安全大检查,对燃气输送的各个环节进行密集排查,确保进入居民家的钢瓶全部合格。

4月11日8时27分,北京市朝阳区和平东街12区3号楼5单元发生一起燃气爆炸事故,已造成6死1伤的严重后果。吸取“4·11”北京燃气事故教训,济南将对全市燃气经营企业进行安全大检查。将严格控制液化石油气企业所充装燃气的数量和质量,确保流转钢瓶合格,严禁不合格钢瓶进入居民家中。

## 发现燃气泄漏

### 市民举报有奖

12日,记者获悉,山东济华、济南港华实行燃气泄漏信息有奖报告或报警制度,鼓励市民参与燃气安全工作。济南市民可拨打山东济华的热线82971199、88612319,济南港华热线82912319进行举报。

(邱祎 孟敏)

## ○追踪报道

### 1000余把遮阳伞 为瓜农撑阴凉

目前还急缺垃圾收容器

本报讯5月12日讯(记者 邱祎 通讯员 宋振飞)12日,记者从济南市城管局获悉,为瓜农献爱心倡议首日,济南多个企业和热心市民就为瓜农捐赠了1000多把爱心遮阳伞,目前还急缺垃圾收集器,热心企业和市民可以继续奉献爱心。

12日,济南市城管局联合发布为瓜农献爱心倡议,多家企业和多位市民热烈响应。记者了解到,目前,全市瓜农所需要的爱心遮阳伞已经备齐。但瓜农需要的垃圾收容器还没有接到捐赠。请社会各界爱心企业和热心市民,继续踊跃为瓜农奉献爱心,捐赠瓜农急需的垃圾收容器,以方便瓜农及时收集垃圾,为泉城保持良好的卫生环境。有捐赠意向的市民和企业可以继续拨打电话82071580咨询。